

# 农大附中等5所“公参民”学校转为公办学校

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天)

6月21日,记者从呼和浩特市教育局了解到,按照国家相关政策要求,今年呼和浩特市进行“公参民”学校整改,涉及6所学校:在即将到来的秋季招生季,5所义务教育学校转为公办学校招生,1所学校初中停办,转为民办独立高中。

据了解,“公参民”学校包括三类:公办学校单独举办的义务教育学校;公办学校与地方政府及相关机构合作举办的义务教育学校;公办学校与其他社会组织、个人合作举办的义务教育学校。

这6所“公参民”学校为:呼和浩特市启秀中学(属地新城区)、呼和浩特市星河中学(属地回民区)、呼和浩特市玉泉区方圆中学(属地

玉泉区)、呼和浩特市赛罕区娜荷芽双语学校(属地赛罕区)、内蒙古农业大学附属中学(属地赛罕区)、呼和浩特市桥华学校(属地赛罕区)。其中,桥华学校为完全中学,改制后将停办初中,转为独立的民办高中,现有的两届初中学生原址过渡。

目前,市四区政府正在督促这6所学校限期整改,确保在8月底前全部转制完成,同时做好教师和学生家长的政策解读工作,确保平稳过渡。今后呼和浩特市一律不得将公办义务教育学校转为民办学校。

启秀中学校长王小娟接受记者采访时称,改制成公立学校后,学校主管单位不变,属于新城区教育局管辖,是呼和浩特市实验教育

集团分校区之一。

此次“公参民”学校整改备受家长关注。不用交纳高额学费的同时,有家长担心,学校改制后,师资队伍会不会变化?学校教育教学质量如何保证?

针对这些问题,王小娟介绍说:“启秀中学将继续实施分层教学、学科拓展培训、个别辅导等因材施教的教学举措。本届师资基本保留原初三‘超人组’团队大部分教师,还吸纳了其他校区的优秀教师,联合组成20个班的强有力师资。除部分带编教师继续留任,其他教师通过参加编制考试或者区聘考试转变为更加稳定的教师团队。重要的是学校已经形成完善的教师培养和管理体系。”

按照赛罕区小学入学工作实

施方案规定,内蒙古农业大学附属中学小学部采取固定片区和共享片区相结合的方式招生,固定片区只招收区域内房户一致的适龄儿童,材料审验后直接录取,其他不符合条件的适龄儿童到原片区(2021年片区)审验材料;固定片区录取后剩余的招生计划,招收共享片区房户一致的适龄儿童,审验材料后,未超出学校剩余计划直接录取,超出剩余计划采取电脑随机录取,未录取的返回原片区审验材料。

据了解,这5所义务教育学校转为公办学校招生后,除今年秋季学期入学的学生免费外,此前招收的学生也将免费就读,改制后学校的管理模式、教师培养以及师资方面会保持稳定。



**对弈** 6月20日,建华学校的学生们正在参加围棋比赛。此外,呼和浩特市新城区体彩杯“围棋进校园 文化润童心”活动于当日启动。据了解,春蕾第一小学、呼哈路小学等14所学校成为新城区首批围棋进校园试点学校,自治区体育局向试点学校发放了300套专业围棋定制棋具。通过此次活动,培养学生对围棋的兴趣,提高创新和综合实践能力。 摄影/北方新报正北方网首席记者 牛天甲

## 人工增雨来助力

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 呼和浩特市连日来的高温天气让不少市民“热干了”,6月21日终于迎来降雨天气,让整个城市湿润舒适。据呼和浩特市气象局消息,在得知具备人工增雨的条件后,工作人员彻夜守候,时刻待命,截至6月21日12时,多地开展地面移动火箭增雨作业。

6月20日8时~21日8时,129个气象监测站共96个站有降雨,其中,最大降雨量出现在武川县哈拉哈少乡,为16.9毫米。这场雨的背后,人工增雨作业“功不可没”,6月21日2~8时,武川县进行地面移动火箭增雨作业6个点次,发射火箭弹40枚;土默特左旗气象局地面火箭增雨作业2个点次,发射火箭弹15枚;托克托县、和林格尔县、清水河县气象局做好了地面增雨准备;大青山地面烟炉增雨作业燃烧烟条60根;新舟60飞机执行人工增雨和探测任务两架次,飞行航线影响市区—武川县—土默特左旗—托克托县—清水河县—和林格尔县。



6月21日,市民在雨中骑行。

摄影/北方新报正北方网首席记者 牛天甲

## @快递外卖小哥:请文明骑行!

新报讯(北方新报正北方网记者 艾文涛)

为准时送达避免因误时而被投诉,许多餐饮外卖、快递骑手驾驶电动自行车逆向行驶、违反交通信号、走机动车道、与机动车抢行等交通违法行为时有发生,在自身生命财产安全受到威胁的同时,也为道路交通安全埋下隐患。从6月11日开始,首府交警将重点对外卖、快递骑手交通违法进行查处,请文明骑行避免被查。

据新城区交管大队宣教股负责人王永明介绍,此次行动,交警部门将警力合理部署在快递发送点、快餐配送点等场所,加大源头管理力度。根据出行高峰期,采取固定岗位集中管理和巡逻管控相结合方式,严查外卖、快递骑手闯红灯、骑车接打电话、逆向行驶、不按车道行驶等交通违法行为,切实做到“见违必纠、纠违必处、处罚必严”。

在严查严管的同时,交警按照

“先教育、后处罚”的原则,对违法当事人进行现场法制教育,引导违法驾驶人参加文明交通实践活动,以此提高自觉遵守道路交通法律法规意识和文明出行意识。

据了解,6月11~20日,仅新城大队交警现场纠正外卖、快递骑手交通违法行为95起,依法处罚36人次,批评教育59人次,参加文明交通实践16人,发放宣传材料2500余份,起到良好的宣传和震慑作用。